### ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### **№** 5 (899) 7 февраля 2025 г.

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Коммунальное хозяйство

Депутат парламента Дагестана от «Единой России» Ильяс Мамаев выслушал проблемы горожан в рамках приема граждан, который прошел 6-го февраля в администрации Буйнакска в рамках Единого регионального дня приемов участников СВО и членов их семей. Вместе с ним на приеме присутствовала помощник депутата Государственной Думы РФ Нурбаганда Нурбагандова Людмила Алиева.

На имя депутата поступило семь обращений граждан по разным вопросам.

В основном, темы касались земельных вопросов и проблем социального характера.

Участник СВО Арслан Отарчиев обратились к парламентарию по вопросу получения земельного участка.

Ильяс Ахмедович внимательно выслушал военнослужащего и взял решение вопроса под свой личный контроль.



По вопросу заключения социального контракта на открытие собственного дела обратился Шамиль Нурутдинов.

Мать ребенка-инвалида Сапият Мамаева пришла за консультацией, имеет ли она право на получение средств для улучшения жилищных условий.

Также пришедшие на прием говорили о благоустройстве города - уличное освещение, асфальтирование улиц и т.д.

Некоторые вопросы депутат

взял под личный контроль, другие – делегировал руководству города.

Помощник депутата Госдумы рудование сильно износилось также записала некоторые вопросы и пообещала передать их на ятельность в Буйнакске оргарассмотрение Нурбаганду Нурбагандову.

- Прием граждан – это фактически прямая адресная помощь жителям. Все обращения будут учтены, условно, способствуют улучи мы сделаем все возможное для решения обозначенных проблем, сказал Ильяс Мамаев.

Соб. инф.

Представители АО «Единый оператор в сфере водоснабжения и водоотведения РД» во главе с и. о. генерального директора Светланой Багровой в сопровождении заместителя главы администрации города Буйнакска Данияла Гасанова проинспектировали техническое состояние и оснащенность необходимым оборудованием объектов коммунального хозяйства, находящихся в ведении МУП «Буйнакскводоканал».

#### В БУЙНАКСКВОДОКАНАЛЕ ПЕРЕМЕНЫ

В ходе рабочего визита были осмотрены городские резервуары, хлораторная, насосная станции и другие объекты, обеспечивающие город водой.

По словам Светланы Багровой все имеющееся обои в первую очередь свою денизация начнет с замены оборудования.

Даниял Гасанов отметил, что подобные проверки, безшению обслуживания населения, повышению надежности водоснабжения и водоотведения, а также выявляют возможные недостатки в работе предприятий. В конечном счете, все это идет во благо городу и его жителям.

С 1 февраля 2025 года, в рамках заключенного концессионного соглашения между администрацией города Буйнакска и АО «Единый оператор в сфере водоснабжения и водоотведения РД» начнутся совместные работы по капитальному ремонту, замене ветхого оборудования и техническому содержанию всех объектов водоотведения и водоснабжения города Буйнакска.

Хадижат АЛИЕВА

Улице – имя героя

### В СКОРБИ ПОСТОИМ И ПОМОПЧИМ

#### Около сотни человек приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном присвоению имени Сабира Исмаилова доселе безымянной улице. Среди них - близкие родственники, сослуживцы героя – бойцы от-

ряда СОБР-Ястреб-Каспий, представители городской администрации, Управления образованияем города Буйнакска, общественности.

Сын офицера правоохранительных органов, участника боевых действий на Северном Кавказе, полковника в запасе Сабир Исмаилов после службы в армии пошел по стопам отца и поступил на службу в отряд быстрого реагирования при Росгвардии РД. С первых же дней объявления СВО он находился в зоне боевых действий. По словам отца, не поехать на СВО, когда там участвовали его боевые товарищи, он просто не мог. Это было не в его характере.

«Сын рос крепким, любознательным и добрым парнем. С детства был самостоятельным. Он и в армию пошел с легкостью, и в СОБР поступил без всякой посторонней помощи или протекции. Все экзамены сдавал самостоятельно, особенно ему нравились физические нагрузки. Товарищи уважали его, да, он и сам относился к ним, как к братьям», - говорит Сиражудин Исмаилов.

Открывая мероприятие, руководитель аппарата администрации ГО «город Буйнакск» Абдул Багаутдинов признался, что нет таких слов, которые могли бы облегчить боль утраты и утешить отца Сиражудина и мать Зубайжат.

Абдул Багаутдинов, сам потерявший в первые же дни СВО сына и племянника, живший по соседству с Исмаиловыми и прекрасно знавший всю их семью, близко к сердцу воспринял весть о гибели Сабира.

«Я знал Сабира с детства, сказал Абдул Шарапутдинович. Он был веселым и озорным. Всегда был готов прийти на помощь, подставить плечо другу. Дорогие Сиражудин и Зубайжат, примите наши искренние соболезнования. Ваш сын достойно выполнил свой воинский долг и навечно вписал свое имя в историю родного города. Вы сами, ваши младшие сыновья и внуки по праву будут гордится Са-

Сабир родился и вырос в Буйнакске. Как и все дагестанские мальчишки занимался спортом, был перспективным борцом. Окончил школу №10, ныне она называется Центром образова-

ния. Там тоже в память о выпускнике-герое установлена мемориальная доска. За проявленные на поле боя мужество и героизм Сабир Исмаилов награжден орденом Мужества. К большому сожалению, посмертно.

Теплыми воспоминаниями о Сабире поделились председатель Дагестанской региональной общественной организации «Сила в единстве» Патимат Пайзуллаева, депутат Махачкалинского городского Собрания Хабиб Абдуллаев, заместитель начальника Управления Росгвардии России по Республике Дагестан, подпол-

ковник Зураб Бакунов и другие. Они как могли поддерживали родителей и братьев Сабира – Магомедрасула и Гаджи и разделили с ними горечь утраты.

Очень трогательные и волнительные сценки подготовили ученики Центра образования, в котором учился Сабир Исмаилов. Все участники мероприятия почтили память о Сабире минутой молчания и возложением цветов. А имам местной мечети прочитал молитву за упокой души погибшего воина.

Сабир погиб в августе 2023 года. Но жизнь продолжается. У

него растут двое детей – мальчик и девочка - и можно с уверенностью сказать, что они вырастут настоящими патриотами своей страны.

А закончить наш небольшой рассказ о герое СВО Сабире Сиражудиновиче Исмаилове хочется стихами.

Неугасима память поколений И память тех,

кого мы свято чтим. Давайте, встанем

на мгновенье И в скорби постоим и помолчим.

Мухаммад ОМАРОВ

# 2025 Год защитника отечества 80-летие Победы в Великой Отечественной войне 80 лобеда.

Листаю подшивку тридцатилетней давности. Тогда мы тоже из номера в номер писали статьи ко Дню Победы. В тот год страна отмечала 50-летний юбилей разгрома фашистских войск. А мы, молодые журналисты, бегали по городу, не успевая брать интервью у ветеранов. Их тогда еще было много...

Некоторые воспоминания об этих встречах живут в памяти и по сей день. Помню, например, Нину Черноусову — лейтенанта-медика, прошедшую дорогами войны до самого Берлина. Была она вся как фарфоровая статуэтка — небольшого роста, ладная, подтянутая, ухоженная.

Помню, как пришла в гости, в ее уютную квартирку на Чкалова, как за чашкой чая с листьями малины (такой чай я до этого не пробовала) Нина Кузьминична рассказывала о себе.

Всех подробностей ее биографии я сейчас уже и не вспомню (хорошо, что сохранились газеты), но один факт остался в памяти.

### ЛЕЙТЕНАНТ-МЕДИК НИНА ЧЕРНОУСОВА

Мне было неловко идти в гости с пустыми руками. Купила букет цветов – для души и...банку квашеной капусты собственного производства - для тела. Подумала, она же уже старенькая, самой ей, наверное, уже тяжело что-то солить, закатывать.

- Деточка, спасибо большое. Вот только я капусту не ем уже 50 лет, - сказала Нина Кузьминична. - С тех пор, как Бухенвальд освобождали. Знаешь, какое самое страшное воспоминание? Не изможденные пленники, а поля, на которых росла сумасшедших размеров капуста. Фашисты ее удобряли пеплом из печей, в которых людей сжигали. Мне эта капуста потом годами снилась, только не кочаны я на грядке видела, а головы...

...Жизнь у Нины Черноусовой была нелегкой, потому что не искала она места, где потеплее да полегче, всегда была в гуще событий. Когда началась война, девушка была студенткой Махачкалинского медицинского училища. В 1942 году, сдав государственные экзамены и получив диплом, она сразу же направилась в Буйнакский военкомат с просьбой отправить ее на фронт. А сама была маленького росточка, худенькая, с длинными косами

Посмотрел на нее военком и сказал: «Куда тебе на фронт? Тебе бы в куклы играть».

Но Нина не сдавалась. Устроилась в военный госпиталь в Буйнакске, а оттуда уже вместе с коллегами - на фронт, в полевой госпиталь.

Всю войну прошла с армейским военно-полевым госпиталем 8-й армии. Долог был ее фронтовой путь. Кавказ, Белоруссия, Украина, Польша, Литва, Восточная Пруссия, Германия. Много горя и слез видела



она на этом пути. Но были и радости. Дважды на фронте произошло чудо. Дважды встретила она своего родного брата, который был летчиком. Первый раз в Ростове, в 1943-ем, а во второй — на Украине, зимой 1944-го.

- Наш госпиталь стоял тогда под Красным Перекопом. По письмам брата я поняла, что он где-то рядом. Стала думать, как ему дать знать, где я нахожусь? Цензурой же запрещено. Написала, что работаю дояркой в таком-то колхозе. Он все понял и приехал, - рассказывала Нина Кузьминична.

А еще вспоминала молоденького лейтенанта с тяжелейшим ранением, который просил: «Медсестричка, спаси! Мне умирать нельзя. Я у мамы единственный. Она моей смерти не переживет».

- А я его спасти не сумела, - говорила она.

А вот о том, что сама не раз была на волоске от смерти, рассказывала неохотно. Только когда я увидела на планшетке ленточку, указывающую на ранение, объяснила, что была сильно контужена после артналета. Но из госпиталя — снова в операционную.

12 боевых наград и две лич-

ные благодарности от Сталина бережно хранила Черноусова.

О Победе Нина Кузьминична узнала 9 мая. Госпиталь находился в семи километрах от Берлина.

- В ночь с 8 на 9 мая началась такая канонада, - вспоминала она. – Стреляли из всех орудий. Мы испугались, заняли групповую оборону, сидим и ждем наступления. Так всю ночь и просидели. А под утро видим, парень на коне скачет и кричит: «Война кончилась!». Что тут началось! В воздух летело все, что можно. Каски, котелки, вилки. И все обнимались. А утром поехали в Берлин. Он был весь в развалинах. Уцелели только Бранденбургские ворота, международная трибуна и чугунный памятник Бисмарку. Спускалась я и в бункер Гитлера. Посмотрели мы Берлин, а на следующий день нас направили в Польшу, потом – в Белоруссию.

Демобилизовалась Нина Черноусова в декабре 1948-го года. Вернулась в Буйнакск. Вышла замуж. Работала в больнице, а затем - в военном госпитале.

Ее не стало 6 мая 2005 года.

Сабина ИСРАПИЛОВА

#### ВСТРЕЧА В БЕРЛИНЕ

У моего прадедушки был замечательный друг-фронтовик Михаил Васильевич Кичкин.

Михаил Васильевич родился в 1920 году в селе Налитово в Удмуртии. В дошкольном возрасте его семья переехала в Буйнакск. После окончания школы Кичкин поступил в Военно-пехотное училище города Буйнакска. В 1941 году молодому курсанту присвоили звание лейтенанта. Проходить военную службу Кичкина оставили в родном училище, которое с наступлением войны перевели в город Степанакерт. Лейтенант подготавливал молодых курсантов. Кичкин много раз писал рапорт с просьбой о том, чтобы его отправили на фронт. Только в 1943 году эту просьбу удовлетворили.

Много фронтовых дорог прошел Михаил Васильевич, но часто он вспоминал про путь на Берлин.

Дело было так...

После полной капитуляции фашистов уже старший лейтенант Красной Армии Михаил Кичкин ехал на мотоцикле в Берлин, чтобы расписаться на рейхстаге. Вдруг он услышал крик: «Миша, Миша!» — какие-то военные хором кричали и звали его. Он остановился, видит, кто-то машет, зовет его. Побежал к ним. На чужой земле, вдали от родного Буйнакска, Михаил Васильевич встретил своего отца - лейтенанта Красной Армии Василия Степановича. Отец с сыном долго обнимались и радовались встрече. Затем друзья сына и отца отмечали и это событие, и Великую



Эту историю мне рассказала бабушка, которая близко знала обоих Кичкиных. Оба они награждены орденами и медалями. К сожалению, их уже нет, но память о них всегда будет жить в наших сердцах и сердцах всех буйнакцев.

#### Марианна Антонянц-Полякова

**P.S.** Михаил Васильевич Кичкин закончил войну в звании капитана. У него были все самые серьезные награды (кроме Звезды Героя), которые только мог получить советский солдат в той войне:

Две медали «За отвагу», два ордена Красного Знамени, орден Отечественной войны I степени, орден Отечественной войны II степени, медаль «За боевые заслуги», орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За взятие Берлина».

#### РАССКАЖУ О СВОЕМ ОТЦЕ

Я хочу рассказать о своем отце – участнике Великой Отечественной войны, инвалиде второй группы Абдулкериме Махмудовиче Джалаеве.

Он родился в 1921 году в селении Шовкра, Лакского района. На «отлично» закончил Шовкринскую школу, потом также с отличием окончил химико-биологический факультет педагогического института, и тут грянула война.

Отец подал заявление в военкомат и добровольцем ушел на фронт.

Воевал на 1-м Украинском фронте. Четырежды был ранен. Но, отлежав в госпиталях, подлечившись, вновь возвращался в строй.

Дошел до Берлина. За боевые заслуги был награжден многими орденами и медалями.

В 1945-м году война для него не закончилась. На Дальневосточном фронте он воевал с японцами. И в это время бабушка получила похоронку, в которой сообщалось, что ее сын, Абдулкерим Махмудович, пал смертью храбрых.

За многие бессонные ночи горская женщина-мать выплакала все глаза. А в 1947-м году сын вернулся, и в дом пришло счастье. Соврала похоронка.

Вернувшись домой, он женил-



ся на моей маме Зувайдат Джафаровне и начал мирный труд учителем в школе. Закончил заочно и географический факультет института, в котором учился до войны. До самой пенсии преподавал в СОШ№ 4.

Нас в семье семеро детей. Каждый получил хорошее образование, отец строго следил за этим. Судьба раскидала нас по разным городам, но в День победы мы всегда собирались в отцовском доме, чтобы поздравить самого дорогого человека и послушать его игру на музыкальных инструментах — барабане, гармошке, мандолине, которыми он отлично владел.

С.ДЖАЛАЕВА. (Из архива. 1995 г.) Герои России моей

### УШЕЛ, НЕ ПРЕДАВАЯ ЧЕСТЬ

Когда семья Гитиномагомедовых узнала, что их сын и брат Руслан погиб в зоне специальной военной операции, они делали всё возможное, чтобы огородить от этой ужасной новости его супругу Патину. Не отвечали на ее многочисленные звонки, отмалчивались, просто не могли произнести этого вслух: сказать молодой женщине, матери троих детей, девочке, ставшей их родной дочкой, о том, что ее мужа больше нет в живых.

Младший брат Руслана сказал Патине:»Я даю тебе слово, его там не убили». Да, не убили. Он не пострадал в результате атаки или взрыва... причиной смерти рядового Гитиномагомедова Руслана указана остановка сердца. Никогда не было у него проблем со здоровьем, говорит Патина. Не хочется писать шаблонные слова о неизбежности судьбы, но...

Руслан и Патина поженились в 2010 году. Уже тогда Руслан был военным, проходил службу в Чечне. Спустя время, по семейным обстоятельствам, камуфляж пришлось сменить на полицейскую форму. На новом месте Руслан прослужил более 10 лет, но работа в полиции не смогла заменить ему службу в армии. Как рассказывает Патина, он постоянно говорил о том, что хочет вернуться, что только в качестве военнослужащего чувствует себя на своем месте и занимающимся своим делом.

Каждый день Патина провожала его на работу - тоже опасную и непредсказуемую - и гдепенсии полицейского, заключает контракт с Вооруженными силами РФ и отправляется в зону специальной военной операции. Да, он понимал, что сразу отправится в зону боевых действий, но решение было принято. У Патины не получилось его отговорить, а своей матери он сказал об отъезде буквально накануне.

Руслан Гитиномагомедов рос в большой и в дружной семье - пятеро братьев, единственная сестра. Они были для него всем. Привязанный и преданный своим братьям, балующий свою сестренку, он души в них не чаял, проводя каждую свободную ми-



их собственных непрошенных мыслей, что однажды он может не вернуться домой. Стоило ему переступить порог, и ее отпускало - все хорошо, он рядом, в безопасности. Но наступал следующий день... Это сейчас, оглядываясь на те годы, она с сожалением говорит, каким, оказывается, простым и спокойным было то время - когда муж уходил утром и приходил вечером.

Но желание снова вернуться в ряды Российской армии никак не покидало Руслана. Он был энергичным, жизнерадостным, целеустремленным... «Кажется, что службы в полиции ему попросту было недостаточно, и это было видно», - вспоминает Патина.

Октябрь 2022 года. Руслан Гитиномагомедов отказывается он

то в глубине души боялась сво- нуту рядом с родными. Такое трепетное отношение к близким, свою заботу и любовь он дарил и семье, которую создал сам - был лучшим другом и защитником для супруги, надежным и любящим отцом для своих детей.

> Но в светлый дом пришла беда - спустя два месяца после отправки в зону СВО, Руслан узнал, что погиб муж его сестры, тоже участник СВО. Омар Малаев был призван на службу в рамках частичной мобилизации и отдал свою жизнь служению Родине.

> Когда за телом погибшего родственника он приехал в Ростов, то в этом городе была и Патина, которая сопровождала свою больную мать на лечение. Так совпало. Они увиделись там. Патина подумала, что, уж, теперь Руслан поймет, какому риску подвергает



себя, но он был непреклонен. Да, случившееся определенно повлияло на него, и потому он снова вернулся на передовую.

Они переписывались, реже созванивались. Патина даже поехала в Мариуполь, чтобы увидеться с мужем. Так дороги теперь воспоминания о тех днях.

Она писала ему каждое утро и каждый вечер. Но наступил тот раковой день, когда она не получила ответа. Сохранять спокойствие и думать о хорошем не получалось. В голове - сразу мысли о самом худшем. Родные Руслана уверяли, что все с ним в порядке, что у него проблемы с телефоном, что он наверняка просто не может выйти на связь... Но, вот, женщина в магазине, куда Патина пришла вечером, чтобы купить салфеток, потому что знала, что ночь проведет плача, бесцеремонно спрашивает, не ее ли мужа везут убитым. И хрупкая иллюзия рушится словно карточный домик.

Как прошли те дни? Она не помнит. Только успокаивающие слова братьев мужа и их жен, которые пытались ее защитить. Но как долго можно такое скрывать? Узнала.

У Руслана Гитиномагомедова трое детей. Первенец Мухаммад - любимый и долгожданный. 10-летний мальчик тяжело переносит потерю отца, до сих пор пытается привыкнуть к мысли, что его больше нет. Как были они привязаны друг к другу, - говорит Патина и делает все возможное и от нее зависящее, чтобы ее мальчик снова начал улыбаться. Лейле скоро исполнится 9 лет. И в ее мире папа когда-нибудь точно вернется домой. С малышкой Айшей Руслан даже не успел толком провести время. Ей всего три, и от родного папы - лишь фотографии и воспоминания, а еще его медали: «За отличие в службе» II и III степеней со времен его работы в МВД, знак «За службу на Кавказе», орден Мужества, врученный родным посмертно.

Патина простилась с ним. Новость о гибели зятя сильно ударила по ее и так больной матери. Патина потеряла и ее. Она - единственная дочка в семье. Один брат погиб, отец тоже ушел слишком рано, а двух других братьев и ее разделяют расстояния. Теперь семья Руслана - это ее родная семья. Они - самые близкие люди, и делают все, чтобы сберечь ее сердце.

Мукминат ДАИТБЕКОВА

#### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД БУЙНАКСК» ПОСТАНОВЛЕНИЕ 27 декабря 2024 г. № 1305

«О размере платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях городского округа «город Буйнакск»».

В соответствии с частью 4 статьи 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пун-

7 Закона Республики Дагестан от 16 июня 2014 г. № 48 «Об образовании в Республике Дагестан», Постановления Правительства Республики Дагестан от 30 мая 2023 года № 199 «Об утверждении Методики расчета максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных муниципальных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, зависимости от условий присмотра и ухода территории Республике Дагестан» и в связи с увеличением расходов на содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, администрация городского округа «город Буйнакск» постановляет:

- 1. Установить с 01.01.2025 г. плату с родителей (законных представителей) присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях:
- в размере 1300 рублей в месяц для ДОУ № 3,7,9,10,15,18 с минимальным набором социально-бытовых услуг;
- в размере 1500 рублей в месяц для ДОУ № 1,2,5,6,8,11,12,13,14,16,17,1 9,20,21,22 и группы предшкольной подготовки при ЦО - с расширенным набором социально-бытовых услуг;
- в размере 1500 рублей в месяц для детей, посещающих группы круглосуточного пребывания.
- 2. Начальнику МКУ «УОГБ» Батыровой Ш.И. довести настоящее постановление до руководителей образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования.
- 3. Финансово-экономическому управлению администрации городского округа «город Буйнакск» (А.А. Магомедов) при необходимости, внести соответствующие изменения в бюджет с учетом вновь устанавливаемого размера родительской платы.
- 4. Признать утратившим силу Постановление администрации городского округа «город Буйнакск» от 16.10.2023 г. № 939 «О размере платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях городского округа «город Буйнакск»».
- 5. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой инфор-
- и разместить на официальном сайте администрации городского округа
- «город Буйнакск» 6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на за-

Глава городского округа

местителя администрации Р.М. Шабанова.

М.Абдулмуслимов

#### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД БУЙНАКСК»

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«03» февраля 2025 г. №109

«Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на 2025 год в городском округе «город Буйнакск»

В соответствии с п. 3 ст. 9 Федерального закона от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» **постановляет:** 

- 1. Утвердить стоимость ритуальных услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на 2025 год в городском округе «город Буйнакск» согласно приложению.
- 2. Рекомендовать государственному казенному учреждению Республики Дагестан управлению социальной защиты населения в муниципальном образовании «город Буйнакск» руководствоваться настоящим постановлением при выплате социального пособия на погребение.
- 3. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Будни Буйнакска» и размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации городского округа «город Буйнакск».
- 4. Постановление вступает в силу с момента официального опубликования.
- 5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Гасанова Д.С.

Глава городского округа

М. Абдулмуслимов

Приложение к постановлению администрации городского округа «город Буйнакск» от «03» февраля 2025 г. №109

#### Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на 2025 год

$N_{\underline{0}}$	Наименование услуги	Сумма (руб.)
п/п		
1	Оформление необходимых документов	
1.1	- Медицинское заключение о смерти	Бесплатно
1.2	- свидетельство и справка о смерти, выданные в органах ЗАГСа	Бесплатно
2	Предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения	4 000
3	Перевозка тела (останков) умершего на кладбище (в крематорий)	2000
4	Погребение (кремация с последующей выдачей урны с прахом	8000
Ито	Итого:	

#### Итоговая пресс-конференция

#### О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ДЛЯ АПК

Глава Минсельхозпрода РД Мухтарбий Аджеков на базе Буйнакского сельскохозяйственного колледжа им. Ш. И. Шихсаидова провел пресс-конференцию для журналистов республиканских СМИ, где подвел итоги работы агропромышленного комплекса республики за 2024 год и поделился планами на 2025 год. Основная тема пресс-конференции - это вопрос подготовки кадров для агроотраслей.



В сопровождении директора колледжа Рашида Аташева для почетных гостей была проведена ознакомительная экскурсия по учебным и лабораторным корпусам колледжа.

В рамках этой встречи состоялась презентация профессий и специальностей, а также прошли мастер-классы по таким направлениям, как сварочная мастерская, пчеловодство, техническое обслуживание и ремонт машинно-тракторного парка, эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования, технология механизированных работ в растениеводстве, учебная ветеринарная клиника, ремонт и обслуживание легковых автомобилей.

Представители СМИ и все желающие имели возможность ознакомиться с образовательным процессом и развитием материально-технической базы данного учебного заведения.

Как рассказал директор колледжа Рашид Саидович, в настоящее время в учебном заведении готовят студентов по 14 различным профессиям, 7 из которых - аграрного профиля, в том числе несколько направлений по подготовке специалистов-механизаторов.

«Благодаря участию в федеральной программе «Профессионалитет», колледж смог дополнительно оборудовать и оснастить помещения по таким компетенциям, как «Технология механизированных работ в растениеводстве», «Техническое обслуживание и ремонт машинно-тракторного парка», «Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования», также приобретено 32 единицы сельскохозяйственной техники», — рассказал гостям Рашид Аташев.

Также, по его словам, данное учебное заведение располагает современной материально-технической базой для подготовки сельскохозяйственных кадров. Учебный процесс обеспечен необходимым ау-

диторным и лабораторным фондом, помещения оснащены различной техникой, станками, инструментами и приборами. Имеется и собственное учебно-опытное хозяйство. Все это позволяет на практике закреплять полученные в аудиториях теоретические знания.

Заслуживает внимания также опыт Буйнакского сельскохозяйственного колледжа им. Ш. И. Шихсаидова в решении вопросов, связанных с развитием материально-технической базы учебного заведения за счет оказания механизированных услуг хозяйствам района в части обработки почвы, уборки зерновых культур или выполнения других работ. В частности, на балансе колледжа находятся трактора, зерноуборочные комбайны, грузовые автомобили, различная прицепная посевная и почвообрабатывающая техника – всего более 70 единиц.

После экскурсии по территории колледжа министр Мухтарбий Аджеков отметил, что материально-техническая база колледжа и квалификация педагогического состава, на самом деле, находится на достаточно высоком уровне для подготовки специалистов среднего звена в аграрном секторе.

После этого состоялось совещание с участием министра и ответственных лиц Минсельхоза, в рамках которого министр ответил на многие злободневные вопросы журналистов. Особое внимание в живом диалоге было уделено агрообразованию и подготовке кадров для отрасли.

- Буйнакский сельскохозяйственный колледж им. Ш.И. Шихсаидова, готовящий специалистов по семи аграрным специальностям и оснащенный современной техникой благодаря программе «Профессионалитет», служит примером эффективной подготовки специалистов для АПК Дагестана, - отметил М.Аджеков.

#### Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



# Трем семьям военнослужащих из Буйнакска, погибших при выполнении боевых задач в зоне проведения СВО, вручили их ордена Мужества

Открывая мероприятие, председатель Буйнакского городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов, в первую очередь, выразил соболезнование семьям, потерявшим своих близких на СВО, и отметил, что их сыновья, мужья и отцы погибли не зря. Они геройски пали, защищая нашу Родину, и мы все должны гордиться ими и беречь память о них.

Руководитель аппарата ГО «город Буйнакск» Абдул Багаутдинов, который в первые же дни проведения СВО потерял сына и племянника, признался, что в такой ситуации всегда трудно подбирать нужные слова. Он на себе испытал всю тяжесть невосполнимой утраты близких людей и прекрасно понимает и разделяет чувства родных погибших воинов.

Председатель региональной общественной организации «Память гор» в Буйнакске Мухаммад Мусаев, сам до недавнего времени участвовавший в СВО, подчеркнул, что все бойцы, павшие при защите Родины являются настоящими мужчинами и героями. Память о них будет способствовать воспитанию патриотизма и нравственности среди представителей молодого поколения.

Трое погибших бойцов. Три разные судьбы. Но их объединяет любовь к Родине и стремление защитить страну от неофашистской и неонацистской нечисти.

Самому молодому из них — лейтенанту Ильмутдину Яхьяеву едва исполнился 21 год. В его возрасте другие женятся, работают или занимаются другими мирскими делами. Но, по словам матери Розы Абакаровны, с началом СВО Ильмутдина невозможно было удержать дома, он рвался на поле боя.

Ненамного старше Ильмутдина был сержант Василий Фадеев, погибший в Запорожской области 22 ноября 2023 года. Военнослужащий 136-й бригады, дислоцированной в Буйнакске, кавалер Георгиевского креста приехал в Буйнакск из Пермского края. У него остались двое детей школьного и детсадовского возрастов.

2 июня 2024 года также в Запорожской области геройски погиб старшина Хизри Багавов. Опытный боец, он принимал участие еще в осетинско-грузинском конфликте, с первых дней принимал участие в СВО. За свои подвиги награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За ратную доблесть» и др. Дома остались жена Анна Сергеевна с пятерыми детьми. Старший пошел по стопам отца, он офицер ВС РФ, находится в зоне проведения СВО. А самый младший – 12-летний Закарья получил орден отца из рук Магомедхана Даитбегова.

Военный комиссар города Буйнакска и Буйнакского района Гайдар Раджабов ознакомил приглашенных с выплатами, льготами и привилегиями, предусмотренными государством для семей участников СВО.

Лидер буйнакских парламентариев Магомедхан Даитбегов напомнил, что близкие род-







ственники погибших на СВО воинов могут в любое время и по любому поводу обратиться в администрацию города или в общественные организации «Память гор» и «Защитники Отечества» и заверил, что их вопросы будут решены положительно.

Именами героев СВО в Буй-

накске называются улицы, в память о них в школах устанавливаются мемориальные плиты. В ближайших планах руководства города построить мемориальный комплекс в память о участниках локальных войн и СВО.

Мухаммад ОМАРОВ

#### К 165-летию Антона Павловича Чехова

#### КРАТКОСТЬ – СЕСТРА ТАЛАНТА

Творчество Чехова представляет собой своеобразное и высокохудожественное отражение русской общественной жизни конца XIX – начала XX веков. Отличаясь большой глубиной и значительностью идейного содержания, совершенством формы, оно еще при жизни писателя было признано русской общественностью и оказало несомненное влияние на творчество многих художников слова того времени. В последующие десятилетия оно стало неотъемлемым достоянием русской национальной культуры и прочно вошло в эстетическое сознание русского народа. Об этом и о многом другом говорили участники мероприятия, которое прошло в КЦСОН совместно с членами клуба «Содружество». Оно было посвящено 165-летию Антона Павловича Чехова.

В мероприятии приняли участие директор ЦБС Нурьян Темирбекова, писатель Магомед Абдулазизов, заведующая библиотекой-музеем №1 Патимат Чаландарова, подопечные КЦСОН и другие приглашенные.

- В этом году исполняется 165 лет выдающему русскому писателю Антону Павловичу Чехову. Он родился в 1860 году в Таганроге, в семье купца. С раннего детства он помогал отцу в лавке, что сформировало его трудолюбие и жизненные навыки. Чехов учился в греческой школе и затем в Московском университете на медицинском факультете, который окончил в 1884 году. Свою литературную карьеру он начал, публикуя свои рассказы в журнале «Стрекоза».

Одним из наиболее значительных этапов в его жизни было путешествие на Сахалин в 1890 году, где он изучал жизнь ссыльных. Этот опыт стал основой для

его известного труда «Остров Сахалин», который открывает перед читателем суровую правду о жизни людей, оказавшихся в неволе. Чехов не только писал, но и искал возможности помогать другим, что говорит о его благородстве и сочувствии.

С 1892 по 1899 годы Чехов активно участвовал в общественной жизни, купив имение Мелихово и создавая свои самые знаменитые пьесы, такие как «Чайка» и «Дядя Ваня».

Творчество Чехова оставило значительный след в русской литературе и продолжает вдохновлять читателей по всему миру.

За 26 лет творчества Чехов создал около 900 различных произведений, многие из которых стали классикой мировой литературы. Его произведения переведены более чем на 100 языков мира, - рассказывала ведущая мероприятия - библиотекарь Патимат Гаджиева. - Антон Павлович Чехов – это имя известно каждому, кто когда-либо соприкасался с русской литературой. Его творчество волнует и вдохновляет читателей на протяжении многих поколений. Чехов - мастер короткого рассказа и драматургии, который смог создать глубокие, проницательные и одновременно простые произведения. Не зря Чехов сказал: «Краткость - сестра таланта».

- Антон Павлович Чехов один из величайших мастеров короткой прозы, чьи рассказы поражают своих читателей глубиной и тонкостью. Одной из главных черт чеховских рассказов является лаконичность и емкость. Каждое слово в них находится на своем месте, не оставляя пространства для лишних деталей, - подчеркнула в своем выступлении и директор ЦБС Нурьян Темирбекова.

Но Чехова не только читают его настойчиво и вдумчиво изу-



чают. Из года в год появляется все больше статей и книг, посвященных исследованию и оценке его произведений. Можно с уверенностью сказать, что Чехов один из самых любимых авторов не только у широчайших слоев читателей, но и у специалистов по изучению художественного творчества - критиков и историков литературы.

В своих рассказах он мастерски передает внутренние миры своих персонажей, их скрытые мотивы и внутренние противоречия. Чехов умело вскрывает сложные переплетения человеческих чувств и переживаний, добиваясь того, что внешне простые сюжеты обретают невероятную плотность и динамику.

Художественные особенности рассказов Чехова - это уникальное сочетание лаконичности, психологической глубины, тонкой иронии, выразительности персонажей и многослойного символизма. Эти черты делают его прозу непревзойденным образцом русской и мировой литературы, продолжая вдохновлять и обогащать новых читателей.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

#### К 230-летию со дня рождения А.С. Грибоедова

### ПИСАТЕЛЬ. КОМПОЗИТОР. ДИПЛОМАТ.



Со дня рождения композитора, дипломата Александра Сергеевича Грибоедова - автора гениальной комедии «Горе от ума» в этом году 230 лет.

Работники Центральной городской библиотеки Фироза Рамазанова, Рабият Белетова совместно с заведующей школьной библиотекой Пирзият Иманшапиевой провели медиа-час среди учащихся 9 «Д» класса СОШ №2 под руководством Мадины Аскеровой..

«Сегодня мы посвящаем наш вечер Александру Сергеевичу Грибоедову - человеку громаднейшего ума и ослепительных способностей. Александр Сергеевич был очень талантливым человеком. Музыкант, дипломат, поэт, писатель, математик, психолог. По разнообразию своих задатков он гениален . Он владел множеством языков, сочинял музыку, интересовался наукой. В одиннадцатилетнем возрасте Грибоедов становится студентом Московского университета словесного отделения его философского факультета. Учился Грибоедов серьёзно и страстно: к 15 годам он заканчивает два факульте-

та университета – юридический и философский (по словесному отделению) и продолжает заниматься дома математическими и естественными науками, готовясь к ученой степени доктора. Увлекается живописью, музыкой, языками. Он прекрасно знал несколько иностранных языков, среди которых были не только европейские (английский, французский, итальянский немецкий), но и латинский, греческий, турецкий, арабский и персидский. Грибоедов страстно любил музыку и с самых юных лет сделался превосходным пианистом. Моцарт, Бетховен, Гайдн и Вебер были его любимыми композиторами»,

- рассказывала учащимся Фироза Ркамазанова.

Во время войны 1812 года Грибоедов служил в гусарском полку, в который вступил добровольно. В это время ему было всего 17 лет. Поучаствовать в боях он не успел: Наполеона уже гнали из России. Будущий писатель и дипломат служил в тылу, на территории современной республики Беларусь. Среди товарищей он прослыл неугомонным проказником. Однажды он въехал на бал верхом на коне.

Его талант и творческий дар ярче всего проявились в комедии «Горе от ума», входящей во все школьные программы и давно ра-

зошедшейся в цитатах и афоризмах, многие из которых актуальны и в наши дни.

Человек разносторонних дарований Грибоедов не успел воплотить свои замыслы в жизнь - в 34 года он погиб, защищая русское посольство в Тегеране. Но до сих пор его пьеса идет во многих театрах, удивляя злободневностью, юмором, яркостью сатирических образов. Автор создал настоящий манифест, в котором выразил собственное отношение не только к социальным и нравственным проблемам в обществе, но и к вопросам о глупости и уме, «нормальности» и сумашествии.

На встрече прозвучал вальс Грибоедова. Грустной струящейся мелодией наполнил сердца слушателей «грибоедовский» вальс. Присутствовавшим на мероприятии учащимся был про-«Интересные факты биографии Грибоедова». Ребята были глубоко тронуты рассказом о жене писателя Нине Чавчавадзе, посвятившей всю свою жизнь памяти мужа.

Его комедия стала бессмертной. Его личность интриговала и современников, и потомков. Его судьба была блистательна и трагична. И, бесспорно, его личность заслуживает внимания.

За что бы не брался этот человек, у него все получалось. Блестящий дипломат с задатками крупного политика. Ему доверили самый сложный договор в русской дипломатии на тот момент. Именно он заключил мирный договор между Российской империей и Персией (Ираном),

завершивший русско-персидскую войну1826-1828 годов.

Одаренность этого человека была поистине феноменальной.

На самом деле у Александра Сергеевича было не одно произведение «Горе от ума». Несколько он написал в соавторстве с другими писателями.

Почти два века прошло с момента написания, а «Горе от ума» все еще вызывает интерес и волнует сердца людей. Сейчас мы видим, насколько пророческими были слова Александра Сергеевича Пушкина, который, прочитав «Горе от ума», сказал, что половина стихов комедии «войдет в пословицы и поговорки». И действительно, опубликован даже отдельный словарь, в котором насчитывается около 2000 статей, цитат и крылатых фраз из этого произведения.

Один из образованных людей демонстрирован видеоролик своего времени Грибоедов сделал целью своей жизни служение Родине, полагая: «Чем человек просвещеннее, тем полезнее он своему Отечеству». Вся его жизнь - пример служения своему делу, родине, искусству.

Прекрасный вечер оставил в душе участников мероприятия самые теплые и восторженные впечатления. Мы искренне рады, что нынешнее молодое поколение по сей день помнит имя Александра Сергеевича Грибоедова и его бессмертную комедию.

В библиотеке была оформлена аналогичная книжная выставка «Писатель. Композитор. Дипломат» по которой Фироза Рамазанова провела обзор.

Гульнара ГУСЕЙНОВА

## BGCTHIK

#### Приложение к газете

### городская газета Будни руйнакска

#### Бүйнакской прокуратуры

Конфликт интересов при заключении государственных и муниципальных контрактов — основание для признания их недействительными

Закупки для государственных и муниципальных нужд являются одной из сфер экономики, наиболее подверженных коррупциогенным проявлениям.

В целях противодействия таким проявлениям Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предусмотрено, что при применении конкурентных способов, при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заказчик обязан установить отсутствие обстоятельств, при которых должностное лицо заказчика (руководитель заказчика, член комиссии по осуществлению закупок, руководитель контрактной службы заказчика, контрактный управляющий), его супруг (супруга), близкий родственник по прямой восходящей или нисходящей линии (отец, мать, дедушка, бабушка, сын, дочь, внук, внучка), полнородный или неполнородный (имеющий общих с должностным лицом заказчика отца или мать) брат (сестра). лицо, усыновленное должностным лицом заказчика, либо усыновитель этого должностного лица заказчика

- а) физическим лицом (в том числе зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя), являющимся участником закупки;
- б) руководителем, единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, учредителем, членом коллегиального органа унитарной организации, являющейся участником закупки:

в) единоличным исполнительным органом, членом коллегиального исполнительного органа, членом коллегиального органа управления, выгодоприобретателем корпоративного юридического лица, являющегося участником закупки. Выгодоприобретателем для целей настоящей статьи является физическое лицо, которое владеет напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) более чем десятью процентами голосующих акций хозяйственного общества либо владеет напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) долей, превышающей десять процентов в уставном (складочном) капитале хозяйственного товарищества или об-

При обнаружении конфликта интересов заказчик обязан отказать в заключении контракта.

Контракт, заключенный при наличии конфликта интересов, является ничтожной сделкой, так как нарушает прямо установленный законодательный запрет и посягает на публичные интересы.

Соблюдение требований законодательства в указанной части при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд позволит избежать негативных последствий в виде судебных расходов, административных штрафов, а также финансовых потерь, связанных с исполнением незаконного контракта.

3. АЙЛАНМАТОВ, старший помощник прокурора.

### Сроки оказания медицинской помощи человеку с онкологическим диагнозом

Постановлением Правительства РФ от 28.12.2023 № 2353 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее — Постановление Правительства № 2353) утверждена программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Согласно указанному нормативно-правовому акту, срок ожидания оказания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме с момента обращения пациента в медицинскую организацию составляет не более 2 часов. Сроки ожидания прима врачами-терапевтами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами педиатрами участковыми с момента обращения в медицинскую организацию составляет не более 24 часов.

Приём узкими специалистами (окулистом, оториноларингологом, хирургом, неврологом и др.) должен быть организован не позднее 14 дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию. Время доезда до пациента бригад скорой помощи при оказании скорой медицинской помощи в экстренной форме составляет не более 20 минут.

Важно отметить, что при подозрении у пациента онкологического заболевания или его наличия сроки оказания медицинской помощи:

в случае подозрения на онкологическое заболевание консультации узких специалистов для пациентов должны быть организованы не позднее 3 рабочих дней. Кроме того, не позднее 3 рабочих дней с момента постановки диагноза врач-онколог устанавливает диспансерное наблюдение за пациентом.

в случае подозрения на онкологическое заболевание сроки проведения диагностических инструментальных и лабораторных исследований сокращаются до 7 рабочих дней со дня назначения исследований. - не более 7 дней со дня установления диагноза (состояния) отводится для оказания плановой специализированной (за исключением высотехнологичной) медицинской помощи для пациентов с онкологическим профилем.

#### 3. АЙЛАНМАТОВ, старший помощник прокурора.

### Определен порядок использования отгулов за работу в выходные и нерабочие праздничные дни

Федеральным законом от 30.09.2024 № 339-ФЗ внесены изменения в статью 153 Трудового кодекса РФ и определен порядок использования отгулов за работу в выходные и нерабочие праздничные дни.

Такой день отдыха по желанию работника может быть использован в течение одного года со дня работы в выходной или нерабочий праздничный день либо присоединен к отпуску, предоставляемому в указанный период.

период.
В случае, если на день увольнения работника имеется не использованный день отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день, работнику при увольнении выплачивается разница между полагавшейся ему оплатой работы в выходной или нерабочий праздничный день и фактически произведенной

оплатой работы в этот день.

Указанная разница выплачивается работнику за все дни отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни, не использованные им в период трудовой деятельности у данного работодателя. Федеральный закон вступит в силу с 1 марта 2025 года.

3. АЙЛАНМАТОВ, старший помощник прокурора.

#### Лишение родительских прав влечет прекращение права на получение мер государственной поддержки на этого ребенка

В силу положений Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» право на дополнительные меры государственной поддержки, в том числе материнский (семейный) капитал, возникает у ребенка (детей в равных долях) в случае, если женщина, право которой на дополнительные меры государственной поддержки прекратилось по установленным законом основаниям, являлась единственным родителем (усыновителем) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, либо в случае, если у отца (усыновителя) ребенка (детей) не возникло право на дополнительные меры государственной поддержки.

Лишение родительских прав является одним из оснований для прекращения права на получение мер государственной поддержки у родителей, и возникновения такого права у ребенка.

В целях восстановления прав несовершеннолетних законному представителю ребенка (организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей/опекун/попечитель) необходимо обратиться в территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации для установления права подопечного на получение предусмотренных Федеральным законом № 256-ФЗ мер государственной поддержки и выдачи ребенку сертификата на материнский (семейный) капитал.

3. АЙЛАНМАТОВ, старший помощник прокурора.

# С 1 сентября 2025 года предусмотрели подследственность и подсудность дел о пропаганде в интернете незаконного оборота и потребления наркотиков

УК РФ дополнили новой статьей - 230.3 Диспозиция звучит следующая «Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры»

Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, в информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»), совершенная лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние два раза в течение одного года либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного настоящей статьей. -

наказывается штрафом в размере

от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного лохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет или без такового, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет или без такового, либо ограничением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет или без такового, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет или без такового, либо лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет или без такового.».

Предварительное следствие по новой статье УК РФ проводят следователи органов внутренних дел. Уголовные дела по общему правилу подсудны районному суду.

3. АЙЛАНМАТОВ старший помощник прокурора

### 14 октября 2024 года усилили ответственность за сокрытие номеров транспортного средства

Федеральным законом от 14.10.2024 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» изменены положения ст. 12.2 КоАП РФ.

В соответствии с новой редакцией ст. 12.2 КоАП РФ ответственность за повторное управление ТС (ч. 5 ст. 12.2 КоАП РФ) наступает при управлении ТС: без регистрационных знаков; со знаками, установленными не там, где нужно; с номерами, измененными при помощи материалов, которые мешают их идентифицировать либо позволяют видоизменить или скрыть номер.

Также строже накажут за однократное управление ТС, если скрыты (изменены) знаки и применены устройства для этого (ч. 2.1 ст. 12.2 КоАП РФ).

За нарушения лишат права управлять ТС на срок от года до 1,5 лет. В последнем случае устройства конфискуют и уничтожат.

Протоколы по таким нарушениям составляют полиция и военная автомобильная инспекция, дела рассматривает суд.

#### 3. АЙЛАНМАТОВ старший помощник прокурора.

#### Объявлены предостережения

Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд образовательными учреждениями, расположенных на территории г. Буйнакска и Буйнакского района.

Согласно п. 2 ч. 3 ст. 4 Федерального закона № 44-ФЗ единая информационная система в сфере закупок

содержит, в том числе, размещенную информацию о планах-графиках.

В соответствии с ч. 1 ст. 17 Федерального закона № 44-ФЗ планы-графики содержат перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год и являются основанием для осуществления закупок.

Не своевременное утверждение плана-графика закупок и не размещение его в официальном сайте закупок является существенным нарушением вышеуказанного законодательства, так как может привести к дезорганизации деятельности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, к неэффективному использованию бюджетных средств, к злоупотреблениям со стороны должностных лиц учреждения, иным фактам коррупционных проявлений.

Кроме того, несвоевременное утверждение плана-графика на 2023 год, влечет за собой нарушение требований ст. 7 и ст. 9 Федерального закона № 44-ФЗ, закрепляющих в качестве основных принципов контрактной системы в сфере закупок принципы открытости и прозрачности, а также принцип профессионализма заказчика.

Между тем, анализ проверок, проведенных прокуратурой города в 2023 и 2024 годах, показал, что образовательными учреждениями, расположенными на территории города и района, планы графики закупок своевременно не утверждались и не размещались на официальном сайте закупок, что в свою очередь привело к привлечению руководителей учреждений к административной ответственности по ч. 4 ст. 7.29.3 КоАП РФ.

В целях недопущения указанных нарушений образовательными учреждениями при утверждении планов-графиков закупок на 2025 год прокуратурой города объявлены предостережения о недопустимости нарушений руководителям 32 образовательных учреждений.

3. АЙЛАНМАТОВ, старший помощник прокурора города.

### У жителя Буйнакска конфискован автомобиль за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения

Буйнакский городской суд с участием государственного обвинителя прокуратуры города вынес приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом в состоянии опьянения, привлеченным к административной ответственности).

В судебном заседании установлено, что в июне 2024 года мужчина, будучи привлеченным к административной ответственности и не имея права на управление транспортным средством, управлял транспортным средством марки ВАЗ 217230.

Приговором Буйнакского городского суда осужденному назначено наказание в виде обязательных работ на срок до 250 часов, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 год и 6 месяцев, с конфискацией транспортного средства в собственность государства.

М. РАМАЗАНОВ, старший помощник прокурора города.

#### 8 февраля - День российской науки

Когда я получила задание встретиться с ней и написать материал, она была уже в довольно преклонном возрасте. Каюсь, грешным делом подумала, что придется разговаривать с женщиной, ко-

торая, как бы помягче выразиться, утратила ясность ума. Но в итоге поняла, что

Женщина—ученый с большим именем

до такой ясности, как у Сакинат Шихахмедовны в ее 87, мне в мои, на тот момент почти 30, ой, как далеко.

Узнав, что я родом из Буйнакска, она сказала: «Землячка! Я очень люблю этот город. Всем сердцем. Поверишь, часто закрываю глаза и вспоминаю его уютные улочки. Горсад. Сталинскую улицу. Духовой оркестр, который играл на площади, и женское педучилище, в котором я, наивная девчонка из Башлыкента, училась грамотно говорить и писать на русском языке».

Сакинат Гаджиева действительно родилась в Башлыкенте, в 1914 году. Но когда девочке было 13 лет, родители переехали в Буйнакск. И ее становление и юность прошли в нашем городе.

В 1928 году юная Сакинат поступила в Первый Дагестанский (Буйнакский) педагогический техникум. После завершения учебы работала учительницей начальных классов, затем преподавала родной язык в 5-7-х классах школ Кайтагского и Каякентского районов. В 1936 г. Сакинат Гаджиева поступает на исторический факультет Дагестанского педагогического института. В 1940 г., после окончания учебы в вузе, преподавала историю и географию, была назначена завучем, директором Капкайкентской средней школы Каякентского района, а затем - с 1944 по 1949 г. - инспектором Министерства просвещения ДАССР. В эти годы, когда государственное и партийное руководство Дагестана приняло ряд крупных мер по совершенствованию работы общеобразовательной школы, для осуществления максимально полного охвата детей учебой, повышения качества обучения и воспитания, условий жизни и деятельности учительства, в полной мере про-

явилось ее стремление заниматься педагогической работой. Сакинат Шихамедовне, как инспектору Управления школ Наркомпроса, приходилось часто ездить в сельские районы, знакомиться с состоянием

8 февраля наша страна от-

мечает День российской на-

уки. Праздник этот относи-

тельно новый. Он был учре-

жден Указом президента Рос-

сийской Федерации в 1999

году. Дата была выбрана не

случайно. Именно 8 февраля

император Петр I издал указ о

развитии науки в российском

наших земляков - буйнакцев.

Каждый из них достоин от-

дельной публикации. Но се-

годня я хочу вам рассказать

об удивительной женщине, с

которой была знакома лич-

В плеяде ученых немало и

государстве.

ХХ в.». После защиты диссертации Сакинат Шихамедовна была принята научным сотрудником Института истории, языка и литературы им. Г. Цадасы Дагфилиала АН СССР.

Однако вскоре ее сно-

сударственный женский педагогический институт. Затем руководила подготовкой учительских кадров для всего Дагестана и других северокавказских республик. Об этом её периоде жизни красиво

сле выделения из его структуры отдела археологии, Сакинат Шихамедовна оставалась заведующей отделом этнографии до 1986 г. За этот период под ее руководством данный отдел вырос в крупное на-

нографии Дагестана и

Кавказа. С этого вре-

мени С..Гаджиева ста-

учное подразделение, разрабатывающее актуальные проблемы эт-

новится одним из организаторов этнографической науки в Дагестане. На ряде крупных конгрессов и конференций она выступает с докладами по актуальным вопросам дагестанской и кавказской этнографии. В 1962 г. Сакинат Шихамедовна успешно защищает докторскую диссертацию на тему «Кумыки. Историко-этнографическое исследование». Данная диссертация, посвященная родному кумыкскому народу, была прорывом в этнографическом кавказоведении, по её образцу и подобию впоследствии были написаны многие и многие док-

Ее вклад в российскую науку был бесценен. Только вдумайтесь, 120 научных трудов. Причем не только о родной, кумыкской культуре, но и об обычаях и обрядах ногайцев, азербайджанцев, даргинцев.

торские и кандидатские

диссертации по истори-

ко-этнографическому

исследованию разных

народов СССР.

Вклад Сакинат Шихамедовны в развитие науки и образования, а также большая работа по организации научных исследований были высоко отмечены: она удостоена почетных званий «Заслуженный деятель науки РФ», «Заслуженный деятель науки Дагестана», знака «Отличник народного просвещения РСФСР», награждена орденами «Почета» и «Дружбы народов», медалями.

Сакинат Гаджиевой не стало в 2003-м году. И я очень благодарна судьбе за встречу с таким человеком. Вы в моей памяти, как в памяти сотен благодарных учеников и последователей. Мы помним вас, а пока жива память – жив человек.

Сабина ИСРАПИЛОВА

но. Это первый дагестанский этнограф, автор 120 научных трудов и 22 монографий, создатель дагестанской этнографической школы Сакинат Шихамедовна Гаджиева.

дел в школьном образо- ва пригл

фикации учителей. Но еще женщина понимала, что руководящая деятельность – это не совсем ее. Хотелось заниматься наукой. И в 1949-м году она решила поступить в аспирантуру Института этнографии им. Миклухо-Маклая в Москве. А ее научным руководителем стал известный ученый - кавказовед, доктор исторических наук Марк Косвен.

вании, работой детских

домов, организацией

дела повышения квали-

- Марк Осипович был изумительным человеком. Мне казалось, в этом мире нет ничего, чего бы он не знал. Историк, этнограф, юрист, большая умница, он обладал блестящей эрудицией, был прекрасно образован. Мне очень повезло, что я попала к нему. Первое, что он сказал при встрече: «Я вам завидую. В вашем Дагестане в плане этнографии поле непаханое», - рассказывала Свкинат Шихамедовна.

Вот она и решила вспахать это поле.

В 1952 году, одной из первых женщин в Дагестане, успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Каякентские кумыки в XIX – начале

ва приглашают на ниву просвещения. В 1954 г., когда Дагестанский двухгодичный женский учительский институт был преобразован в Дагестанский государственный женский педагогический институт, первый секретарь обкома КПСС А. Д. Даниялов, Председатель Совета Министров ДАССР М. М. Меджидов, хорошо знавшие Сакинат Шихамедовну Гаджиеву как дипломированного ученого и высококвалифицированного педагога, рекомендовали Министерству просвещения РСФСР назначить ее директором ин-

- Мне потом предложили возглавить Государственный женский педагогический институт. Да-да, не удивляйся, был и такой. Поездив по селам, я видела, сколько у нас талантливых, способных девушек, над которыми еще довлеют предрассудки, и старалась сделать все, чтобы уговорить родителей отпустить девушек на учебу. А когда они поступали в наш институт помогала им адаптироваться в городе, - вспоминала она.

Втечение четырех лет Сакинат Шихамедовна возглавляла Дагестанский гонаписал профессор Г. Ш. Каймаразов: «Самоотверженный, поистине подвижнический труд Сакинат Шихамедовны Гаджиевой в сфере просвещения отмечен государственными наградами. Особенно дорожила она «Значком отличника народного просвещения». Сакинат Шихамедовна любила говорить: «Я - просвещенка». Она действительно была видным деятелем просвещения. Всей своей жизнью, творческими делами убедительно доказала, что является достойным представителем народной интеллигенции, формировавшейся в лучших традициях отечественной, советской пелагогической и научной школы».

1958 г. начинает-**В**ся новый этап в жизни Сакинат Гаджиевой, который можно охарактеризовать как научный подвиг. С этого времени она полностью окунается в науку: становится научным сотрудником Института ИЯЛ Дагфилиала АН СССР, и с этого времени, можно сказать, живет лишь наукой. Вскоре по ее инициативе в Институте был создан отдел археологии и этнографии, который она и возглавляла почти

30 лет. С 1972 г., по-

В этот день весь ученый мир страны отмечает свой праздник. А для дагестанских ученых в этом году двойной праздник — 80 лет академической науке Дагестана.

В июне 1945 года президиум Академии наук страны утвердил структуру Дагестанской научно-исследовательской базы (ДНИБ) АН СССР. Директором ДНИБ был назначен выдающийся филолог, академик И. И. Мещанинов. В 1949 году постановлением Правительства СССР научно-исследовательская база была преобразована в Дагестанский филиал АН СССР, который в 1991 году получил новое название – Дагестанский научный центр Академии наук СССР, а затем – в Дагестанский федеральный исследовательский центр Российской академии наук.

Дагестан всегда славился своей научной школой в различных областях. Успехи наших ученых признаны во всем мире. Золотыми буквами в историю отечественной науки вписаны имена целой плеяды талантливых дагестанских ученых, перечислять которых можно очень долго. Академики, профессора и кандидаты наук, лауреаты государственных и престижных международных премий – дагестанские ученые всегда вносили весомый вклад в укрепление научной мощи страны и были оценены по достоинству на самом высоком уровне.

Сегодня Дагестанский федеральный исследовательский центр Российской академии наук является крупнейшим на юге России мультидисциплинарным центром. Восемь институтов Центра проводят научно-исследовательскую работу по 39 научным направлениям Программы фундаментальных научных исследований государственных академий наук.

Во все времена славу и гордость Отечества составляли известные научные школы, авторитетные исследователи и новаторы. Российских, в том числе дагестанских, деятелей науки и сегодня отличают традиции подвижничества, глубокая преданность народу и своему призванию.

Ученые - гордость и опора нашей республики и страны. В Республике Дагестан растёт целое поколение талантливых и молодых учёных.

Научный потенциал республики сегодня представлен порядка 3 тыс. научно-педагогическими кадрами с ученой степенью кандидата и доктора наук, треть из которых в возрасте до 39 лет. Они активно занимаются научно-исследовательской деятельностью и добиваются больших успехов.

Инновационный потенциал восьми институтов является стратегическим ресурсом социально-экономического развития республики, региона, России. ДФИЦ РАН гордится открытиями и разработками, получившими мировое признание.

Наука является важным ресурсом успешного развития государства, всех сфер его жизнедеятельности, а ученые, благодаря таланту и кропотливому труду которых претворяются в жизнь перспективные идеи, — наше всеобщее достояние. Разработки дагестанских ученых известны далеко за пределами страны. Их исследования пользуются заслуженным признанием....

Юные спортсмены города приняли участие в Открытом

махачкалинском городском турнире по вольной борьбе среди юношей. Соревнования проходили в спортивном комплексе имени олимпийского чемпиона Гайдарбека Гайдарбекова и

вызвали большой интерес среди болельщиков и тренерского

Пулевая стрельба

#### Вольная борьба

#### испытание на меткость глаз и ловкость рук

На прошлой неделе в Буйнакской автошколе ДОСААФ провели общегородские соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки в рамках месячника оборонно-массовой работы, в которых приняли участие учащиеся всех образовательных школ города.



Соревнования проходили в тесном сотрудничестве с Управлением образования города, администрациями школ и юнармейским движением.

Новый начальник Буйнакской автошколы ДО-СААФ Шихов Зайнутдин приветствовал участников соревнования, руководителей команд, гостей, поблагодарил их за помощь в организации и проведении масштабного спортивного мероприятия. Выступили так же представитель Буйнакского военного комиссариата, участник СВО майор Абдулов Ш.М., руководитель юнармейского движения города Ибрагимов А.Ю. Они призвали участников стрельбы изучать военное дело, быть патриотами Родины.

Первенство города по пулевой стрельбе прошло организованно, с участием 11 команд.

Награждая победителей и призеров в командных и в личных зачетах дипломами начальник автошколы Зайнутдин Салахбекович сказал:

- Молодцы ребята! В основном, вы отстрелялись на «хорошо» и «отлично». Испытание на меткость глаз и ловкость рук вы все прошли благополучно. Я очень доволен результатами ваших практических занятий по стрельбе. Вы показали, какие вы все молодцы.

Он также отметил, что спортивные, военно-патриотические мероприятия в автошколе ДОСААФ и впредь будут проводится систематически, и призвал всех участвовать в них.

- От того, как будет поставлена работа по патриотическому воспитанию в образовательных учреждениях города, зависит процветание Отечества. Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, свою республику, быть готовым к защите своей Родины - очень непростая задача. Но она, безусловно, осуществима, и мы, педагоги, будем выполнять её со всей ответственностью, не забывая при этом мудрых слов: «Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь!», - добавляет к сказанному и главный судья соревнований педагог Буйнакской автошколы ДОСААФ Магомед Магомедов.

Среди команд, по решению судейской коллегии, в упорной борьбе места распределились следующим образом:

І место – команда СОШ № 7;

II место – команда СОШ № 2;

III место – команда СОШ № 11 и СОШ № 6.

Поздравляем победителей и призеров с отличной стрельбой! Желаем не терять уверенности в себе, не сомневаться в своих силах, не бояться идти вперёд.

Дальнейших вам побед!

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



ПОБЕДА РАШИДА ШАХВЕРДИЕВА

штаба юношеской сборной РД.



По словам тренера Исмаила Керимова, турнир превзошел все ожидания и получился очень конкурентным. В нем приняли участие более пятисот атлетов практически из всех регионов республики. Среди них немало победителей и призеров первенств Дагестана, СКФО и России.

Тем приятнее видеть успешный результат буйнакских борцов. В активе воспитанников тренеров Исмаила Керимова и Магомеда Мехталова из ДЮСШ по спортивной борьбе три медали - по одной каждого достоинства. Бронзовым призером турнира стал Даниял Темирханов (35 кг.). Абдулла Урдашев дошел до финала и в борьбе за победу уступил сопернику в равной борьбе.

Выше всяких похвал выступил учащийся СОШ № 7 Рашид Шахвердиев. Как и товарищи по

команде, он провел на ковре пять поединков и во всех одержал победы. В результате, он взошел на высшую ступень пьедестала почета и завоевал золотую медаль.

Рашиду 14 лет. Из них пять он занимается вольной борьбой у тренера Исмаила Керимова. Он не раз становился победителем первенств города, победителем и призером республиканских турниров.

Кстати, сам наставник буквально на днях выехал в Нальчик, где проходит первенство СКФО по вольной борьбе среди юниоров. В супертяжелой весовой категории спортивную честь родного города и республики будет защищать его ученик Магомедрасул Омаров.

Желаем удачи и ждем с победой!

Мухаммад ОМАРОВ

ния территории все чаще привлекаются к ликвидации пожаров в экосистемах: вследствие неосторожного обращения с огнем, обычной неосмотрительности, горит сухая растительность и ее остатки на открытых территориях. Огнем уничтожается не только сухостой, но и семена и корни живых растений, повреждаются нижние части деревьев и кустов. Разрушается гумус, гиб-

нут почвообразующие организмы и

бактерии, которые играют важную

роль в микробиологических процес-

сах и помогают растениям усваивать

С установлением сухой погоды

пожарно-спасательные подразделе-

полезные вещества. Это приводит к ухулшению качества почв и как

следствие, к снижению урожайности. Невинные, на первый взгляд, сжигания могут привести к масштабным пожарам, угрожать уничтожением жилых зданий и жизни людей. Огненная стихия поглошает на своем пути все живое. Гибнут растения, насекомые, молодняк зверей и птиц. Регулярные поджоги уменьшают биоразнообразие и нарушают природное равновесие. Уничтожается уникаль-

и уголовная ответственность ная заповедная растительность.

НЕ СЖИГАЙ СУХУЮ ТРАВУ!

За сжигание сухой травянистой растительности предусмотрена административная

Кроме того, при сжигании сухой растительности, особенно в придорожной зоне, в атмосферу попадает множество вредных веществ от фенолформальдегидов, которые высвобождаются при горении пластиковых бутылок и полиэтиленовых пакетов. которыми усеяны наши придорожные полосы, до тяжелых металлов. И всем этим мы потом дышим. В результате у людей снижается иммунитет, появляются аллергические

реакции, заболевания дыхательных путей, усиливается влияние хронических заболеваний, а также это способствует развитию онкологических заболеваний

Помните: за самовольное сжигание сухой растительности или ее остатков предусмотрена административная и уголовная ответственность!

Таким образом, выжигание сухой травянистой растительности теперь является нарушением требований пожарной безопасности на Федеральном уровне, за совершение которого частью 1 ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской федерации предусмотрена административная ответственность, а это большие штрафы:

на юридических лиц - до двухсот тысяч рублей.

на должностных лиц - до пятнадцати тысяч рублей;

на граждан в размере до одной тысячи пятисот рублей.

ОНД и ПР №-4 по городу Буйнакск, Буйнакскому и Унцукульскому районам по пожарному надзору УНД и ПР ГУ МЧС России по РД

учредитель:

Администрация МО городской округ "город Буйнакск"

ИЗДАТЕЛЬ:

МБУ "Буйнакская городская газета "Будни Буйнакска"

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — АРУТЮНОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001.

Подписной индекс: 51363.

Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел.8 928 536 4231.

Адрес сайта: budni-buinakska.ru

byby.07@mail.ru



Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА:

ООО "ДОМ ПЕЧАТИ",

Адрес типографии: г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.

Свободная цена.

Заказ №

Тираж номера — 1300